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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, Υγείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ: Προβλήματα με τη χορήγηση φαρμάκων στα στελέχη του Στρατού Ξηράς στη 

Θεσσαλονίκη 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει καταθέσει τις υπ΄αριθμ. πρωτ. 5033/ 19 Μάρτη 

2020, 10002/ 24 Σεπτέμβρη 2020, 4994/ 11 Μάρτη 2021 και 4909/28 Απρίλη 2022 

Ερωτήσεις προς την κυβέρνηση για τα προβλήματα που υπάρχουν με τη χορήγηση 

φαρμακευτικών δαπανών στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως η διακοπή της 

σύμβασης του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (Φ.Σ.Θ.) με την Πολεμική 

Αεροπορία, λόγω μη καταβολής των οφειλομένων ποσών, καθώς και  η αναστολή από τον 

Διανεμητικό Λογαριασμό Φαρμακοποιών (ΔΙ.ΛΟ.Φ.), της επί πιστώσει χορήγησης 

φαρμάκων στα στελέχη του Στρατού Ξηράς από 15 Μάη 2022, για το λόγο ότι δεν είχε  

πραγματοποιηθεί καμία πληρωμή συνταγών των ασφαλισμένων του Στρατού Ξηράς προς 

τον (ΔΙ.ΛΟ.Φ.). 

Ωστόσο, όπως διαπιστώνουμε για μια ακόμα φορά, σε πρόσφατο έγγραφο της 

Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), έχει δημιουργηθεί 

πρόβλημα με την εξόφληση των συνταγών, με αποτέλεσμα να επαπειλείται πάλι διακοπή 

της εξυπηρέτησης συνταγών από το Φαρμακευτικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης για τα στελέχη 

του Στρατού Ξηράς. Μάλιστα ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης τονίζει ότι εάν δεν 

βρεθεί λύση για το πρόβλημα, θα επανεξετάσει τη συνεργασία των υπαγόμενων 

φαρμακείων με το Υπουργείο Άμυνας. 

Το πρόβλημα δεν είναι καινούργιο και δεν είναι άγνωστο για την κυβέρνηση. Πολλάκις η 

Π.Ο.Ε.Σ. έχει αναδείξει την αδυναμία διαχείρισης της υγειονομικής περίθαλψης των 

στρατιωτικών και έχει προτείνει συγκεκριμένες λύσεις. Η επιμονή της κυβέρνησης να 

εγκλωβίζει τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων σε ένα αναχρονιστικό μηχανισμό της 

υγειονομικής τους περίθαλψης, το μόνο που πετυχαίνει είναι να φέρνει σε απογοήτευση 

χιλιάδες στρατιωτικούς και τις οικογένειές τους. Κωφεύει συνεχώς η κυβέρνηση στις λύσεις 

που προτείνουν οι συνδικαλιστικές ενώσεις των εν ενεργεία στρατιωτικών με αποτέλεσμα 

να δημιουργεί μόνο διαιώνιση των προβλημάτων, ειδικότερα στις παραμεθόριες περιοχές, 

στα νησιά και ακριτικά νησιά. Η κυβέρνηση διαφημίζει τα «καλά» της ψηφιακής εποχής και 

την «ευκολία» που θα προσφέρει στις κάθε είδους συναλλαγές των πολιτών με το δημόσιο. 

Ξεχνάει όμως ότι πολίτης είναι και η/ο στρατιωτικός. Χρησιμοποιεί την/τον στρατιωτικό ως 

δωρεάν εργατικό δυναμικό, για να καλύψει τις ανεπάρκειές της και την αδυναμία της να 

αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις της, αλλά όταν πρόκειται για ζητήματα υγείας και 

φαρμακευτικής παροχής αρνείται ουσιαστικά να καλύψει τις ανάγκες των στρατιωτικών. Η 

κοροϊδία δίνει και παίρνει.  

Η κυβέρνηση γνωρίζει πολύ καλά ότι το εισόδημα των στρατιωτικών έχει συρρικνωθεί 

αρκετά. Μάλιστα το κύμα της ακρίβειας, που έχει εκδηλωθεί από τους τελευταίους μήνες 
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του 2021, έχει επιδεινώσει περαιτέρω τη δύσκολη οικονομική τους κατάσταση. Με την 

εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής της και ενώ δαπανά δισεκατομμύρια για Νατοϊκούς 

εξοπλισμούς, δεν διαθέτει τα απαραίτητα χρήματα για την πληρωμή των συνταγών, 

μετακυλίοντας την ευθύνη στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Έχει ωστόσο την 

αποκλειστική ευθύνη για τα προβλήματα που κατά καιρούς εμφανίζονται με τους 

Φαρμακευτικούς Συλλόγους. Η πολυδιαφημιζόμενη άυλη συνταγογράφηση φαίνεται ότι δεν 

αφορά τις/τους στρατιωτικούς. Η κυβέρνηση τις/τους εξαιρεί επιδεικτικά και τις/τους στέλνει 

στην ταλαιπωρία και στα «εσείς είστε κάτι το διαφορετικό».  

Σύμφωνα με το έγγραφο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, η κυβέρνηση 

αρνήθηκε να πληρώσει φαρμακεία της περιοχής, γιατί η συνταγογράφηση δεν έγινε από 

στρατιωτικούς ιατρούς και ως εκ τούτου το Γ.Ε.Σ. αρνήθηκε να πληρώσει τις όποιες 

φαρμακευτικές δαπάνες. Στα προβλήματα που υπάρχουν ανάμεσα στην κυβέρνηση και 

τους φαρμακοποιούς, αποδεικνύεται για ακόμη μία φορά, οι στρατιωτικοί είναι οι αυτοί που 

δεν φταίνε σε τίποτα. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

1. Να σταματήσει το απαράδεκτο και συχνά επαναλαμβανόμενο φαινόμενο της μη 

πληρωμής του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, όσον αφορά τη χορήγηση 

φαρμάκων στα στελέχη του Στρατού Ξηράς. 

2. Να εξασφαλίσει την άυλη συνταγογράφηση από οποιονδήποτε ιατρό και όχι μόνο από 

στρατιωτικό, προς τις/τους στρατιωτικούς. 

3. Την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις/τους στρατιωτικούς σχετικά με την 

άυλη συνταγογράφηση και την άρση των όποιων περιορισμών. 

4. Να αισθανθούν οι στρατιωτικοί ως ίσοι πολίτες μεταξύ ίσων πολιτών στο μείζον θέμα 
της υγειονομικής και φαρμακευτικής τους περίθαλψης. 
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